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TFR 
Alege astăzi 
gândindu-te la ziua de mâine 
 
 
Acum lucrătorii pot să adere la protecţia socială complementară, pentru a-şi garanta o pensie 
adecvată în viitor, când vor fi pensionaţi. 
 
TFR (sau “lichidarea”) este partea din retribuţie care este reţinută de angajator, pentru a fi 
plătită lucrătorului la sfârşitul raportului de muncă. În fiecare an se pune deoparte 6,91% din 
retribuţia anuală, şi este reevaluat cît s-a adunat în anii precedenţi. Reevaluarea este egală cu 
1,5% plus 75% din creşterea preţurilor de consum ISTAT. 
 
De la 1° ianuarie 2007 fiecare lucrător angajatm cu excepţia lucrătorilor domestici, poate alege 
dacă să destineze propriul TFR viitor unor forme de pensie complementare, sau dacă să-l 
menţină la propirul angajator.  
 
Pentru lucrătorii angajaţi înainte de 31 decembrie 2006, termenul pentru efectuarea alegerii 
expiră la 30 iunie 2007; în schimb, lucrătorii angajaţi începând cu 1° ianuarie 2007 au şase 
luni timp după angajare.  
 
Alegerea destinaţiei TFR trebuie să fie făcută prin completarea formularelor TFR1 şi TFR2 
(alegere explicită) ataşate la decretul Ministerului muncii din 30 ianuarie 2007. Lucrătorul 
trebuie să le completeze, semneze şi înmâneze angajatorului. Dacă n-o face, adeziunea se face 
automat la fondurile prestabilite (consens tacit). 
 
Dacă lucrătorul intenţionează să lase Tfr-ul în firmă, în cele cu mai puţin de 50 de angajaţi 
rămâne totul ca înainte; în cele cu peste 50 de angajaţi, Tfr-ul care se lasă în firmă va merge 
la un Fond al Trezoreriei de la Inps, cu toate caracteristicile precedente, în termeni de 
reevaluare şi eventuale avansuri.  
 
  

DE REŢINUT 
 
Destinarea Tfr-ului unei forme de pensii complementare, fie în mod  
explicit, fie în mod tacit, priveşte exclusiv Tfr-ul viitor. 
 
Formularele TFR1 şi TFR2  sunt ataşate la decretul Ministerului muncii din 30 ianuarie 2007 şi 
sunt disponibile pe site-ul internet  www.tfr.gov.it. 
 
 
 
 
Pentru mai multe informaţii 



 2

numărul verde: 800.196.196 
www.inps.it 
www.lavoro.gov.it 
www.tfr.gov.it 
www.covip.it 
 
 
 
 

Caratteri spazi esclusi 4.360 
Caratteri spazi inclusi 5.130 


